

Религиозная жизнь агрогородка Межисетки

Кондратенко Антон Викторович,

Межисетская средняя школа (Могилевский район, Беларусь)

Статья посвящена описанию религиозной жизни в Могилевском районе, на примере постройки православного храма в агрогородке Межисетки. Участие настоятеля храма в жизни местного населения и работа с молодежью. Между учреждением образования и представителями храма был согласован план мероприятий взаимодействия. Отдельно будет описана работа в этом направлении. Работа с учениками школы стоит в приоритетном направлении развития отношений. В сознании современной молодежи происходят глубокие изменения.

В силу своего психологического и физического развития, молодые люди ищут свое место в этом мире. В эпоху информационных технологий, влияния деструктивной информации на развитие личности подростка. Религиозное воспитание и помощь сыграют важную роль в жизни ребенка. Сегодня у молодых людей возникает осознание самооценности веры и потребности в ней. В планах с помощью прихожан организовать воскресную школу. Такое религиозное объединение сформирует у подростка моральный аспект. Одна из проблем побороть скептицизм, навязанный массовой культурой, пренебрежение к духовной составляющей жизни человека.

Белорусская Православная Церковь занимает ведущее место в религиозной жизни района, на его территории действуют 12 религиозных православных общин и 12 православных храмов. Православные священнослужители принимают активное участие в общественной жизни района. Стало доброй традицией приглашать православных священников на мероприятия, посвященные Дню призвания, Дню памяти воинов-интернационалистов, при проведении памятной акции «Звон скорби», посвященной трагическим страницам начала Великой Отечественной войны, мероприятиях, посвященных Дню Победы советского народа в Великой Отечественной войне и др. Учреждениями культуры района проводится работа по возрождению духовных традиций и милосердия. В фондах библиотек района собраны издания религиозной тематики.

Агрогородок Межисетки принимает постоянное участие в религиозных мероприятиях района и своего населения.

История агрогородка Межисетки началась с XVII в. Но до 2016 г. его жители не имели возможности, не выезжая за границы поселка, посетить храм. Строительство православного храма началось в 2015 г. благодаря финансовой помощи Сыромолотова Олега Владимировича. 26 сентября 2015 г. благочинный церковей Могилевского районного округа протоиерей Николай Остапчук освятил купола с крестами для строящегося храма. По окончании чина освящения купола и кресты были установлены на строящийся храм.

16 января 2016 г. Преосвященнейший Софроний, епископ Могилевский и Мстиславский, совершил чин освящения храма. После освящения в храме состоялась первая Божественная Литургия. По окончании богослужения епископ Софроний поздравил всех с рождением на Могилевщине нового храма и обратился к присутствующим со словом проповеди, в котором рассказал о значении и необходимости строительства храмов Божиих, и регулярного их посещений.

В 2016–2017 учебном году был согласован план мероприятий между представителем Белорусской Православной церковью и Межисетской средней школой. Учащиеся школы присутствовали на освящении и открытии храма. На сегодняшний день настоятель храма отец Виктор проводит беседы с учениками старших классов.

В наше время трудно прогнозировать, в каком направлении преимущественно будет развиваться религиозность молодежи, какой мировоззренческий выбор сделает подрастающее поколение. Вера для молодых людей приобретает многозначный смысл: это и знак групповой принадлежности, и высшая духовная потребность. В то же время нельзя не видеть в этом процессе стремления защититься от жестокой действительности. Сейчас стала остро проблема подросткового суицида. Влияние деструктивных групп на психику подростка может привести трагическим последствиям. Профилактика психического здоровья неотъемлемая часть работы

школы. В тандеме с представителями церкви учителя в своей работе достигают поставленной задачи сохранить жизнь ребенку.

Влияние массовой культуры, безграничного потока информации приводит к неприязни духовного познания мира. Результат работы – высокий процент молодежи, признающей значимость религии в своей жизни. Такое массовое усиление религиозности – результат неудовлетворенности восприятием окружающего мира, множества его проблем, попытка познать мир и выработать определенный взгляд на него. Можно предположить, что принятие молодыми людьми религиозной веры осуществляется в нашем обществе с учетом традиций и складывающейся ситуации в обществе при этом работа учреждения образования и настоятеля храма, владеющего психологией подростка. К чему приведут установки молодежи на религию через несколько лет, когда сегодняшние молодые люди возмужают, покажет будущее.

Литература

1. *Старостенко, В.В.* Религии в современной Беларуси : учебно-методические материалы / В.В. Старостенко. – Могилев : МГУ имени А.А. Кулешова, 2013. – 60 с.
2. *Старостенко, В.В.* Конфессиональная ситуация в Могилевской области: региональные особенности и тенденции развития : монография / В.В. Старостенко. – Могилев : МГУ имени А.А. Кулешова, 2014. – 172 с.
3. *Юдин, В.В.* Религиозное поведение и верования православной молодежи Беларуси / В.В. Юдин // Социол. исслед. – 2006. – № 10. – С. 48–49.